

В бригаде 18-летнего Василия Суркова одиннадцать штукатуров. Юноши прибыли на Машстрой из города Асбеста, где успешно закончили школу ФЗО — все с повышенными разрядами, а у двоих — шестой.

С первых же дней пребывания на стройке молодые штукатуры зарекомендовали себя трудолюбивыми, старательными и дисциплинированными. Несмотря на то, что они работают самостоятельно всего какой-нибудь месяц, уже выполняли норму взрослого рабочего. Бригаде поручили оштукатурить подвальное помещение 48-квартирного дома и квартиры в 50-квартирном доме. Горячо взялись за дело юноши. Через декаду они получили свой первый заработок: в среднем по 200 рублей на каждого.

Изо дня в день молодежь работает все лучше, не удовлетворяясь достигнутым. Бригада тов. Суркова, став на стахановскую вахту мира вместе со всем коллективом Машстроя, обязалась довести свои результаты труда до выполнения на 120 проц. нормы взрослого рабочего.

И. ЦЫМБАЛ, инструктор.

Успехи будущих плотников

В первой группе плотников, где старостой Вася Бобров, продолжают практически занятия на сооружаемых объектах жилищной Машстроя.

Будущие плотники относятся к учебе со всей серьезностью. Это как нельзя лучше подтверждают их блестящие успехи на строительстве: юноши намного перевыполняют ученические нормы, а на таких работах, как установка перегородок в 50-квартирном доме, дают до 200 проц. задания.

Так учатся воспитанники школы ФЗО № 69, готовясь выйти из ее стен только с повышенными разрядами, чтобы с первых же дней самостоятельной работы на стройке давать только высокую производительность труда и отличное качество.

И. БАРАНОВ, мастер.

Впереди — звено тов. Присяжнюка

Опытные столяры звеньев тт. Присяжнюка и Колосова выполняют и плотничные, и столярные работы. Им поручено делать тамбуры главных входов в магазин 48-квартирного дома, строящегося на жилищной Машстроя, и навешивать двери подвального помещения.

Звенья, стоя на вахте мира, соревнуются. Звено тов. Присяжнюка обогнало звено тов. Колосова, выполняя сменное задание на 140 проц.

И. СТОРОЖЕВ, прораб.

Школа молодых штукатуров

По инициативе начальника участка жилищного строительства Машстроя тов. Шевякина полтора месяца назад была организована школа молодых штукатуров в составе 16 человек. Обучение их поручили мне.

С первых же дней я стал прививать своим воспитанникам вкус к организации труда. Группа разбита на звенья — от трех до пяти человек в каждом. Чтобы молодые рабочие чувствовали ответственность за выполнение задания, каждому звену поручают отделку комнаты в 50-квартирном доме с начала до конца, а от звенья требуют, чтобы учащиеся соблюдали дисциплину, не разбрасывали раствор, берегли инструмент, прибирали рабочее место.

Молодежь приучается пользоваться стахановским инструментом — ковшем Шаульского, чаще проверять поверхность штукатурки правилом.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 59(733)

СРЕДА, 26 июля 1950 г.

Год изд.
VIII

Цена 10 коп.

Претворить в жизнь пункты колдоговора

20 июля трижды созывавшаяся общетрестовская профсоюзная конференция по проверке колдоговора наконец-то состоялась. Те невероятные трудности, с которыми собирали делегатов, и контингент присутствующих на конференции убедительно показывают, насколько наш коллектив безразличен к выполнению колдоговора. Больше того, к выполнению этого серьезного обязательства, как видно, наплевать относятся многие командиры наших строек: тт. Бронин, Элькин и Волгин не явились на конференцию. Не было также на конференции главного инженера треста тов. Харитонова, главного бухгалтера тов. Ведерникова, начальника конторы техснаба тов. Гилева и некоторых других руководящих работников.

На конференции из докладов тт. Лермана и Боброва, а затем из выступлений в прениях выяснилось, что выполнение колдоговора идет крайне неудовлетворительно даже по основным пунктам.

На конференции выяснилось, что на строительных площадках до сих пор процветает бесхозяйственность, при острой нужде в стройматериалах. Все еще не изжиты такие вредные явления, как скрытые простои.

Совершенно неудовлетворительно разворачивается социальное соревнование. Для наших организаторов соревнования характерен махровый формализм. Этот стиль руководства соревнованием состоит лишь в том, чтобы написать текст обязательства, вывесить на видном месте и не проверить, выполнены ли эти обязательства. На наших стройках не борются за внедрение в производство всего нового, передового, прогрессивного.

Крайне медленно решается такой острый для нашего коллектива вопрос, как собственное жилищное строительство.

По всем этим важным пунктам коллективного договора на конференции развернулась острая деловая критика. Ниже публикуются материалы конференции.

Все резервы — на выполнение плана

Государственный план первого полугодия трест Свердловскпромстрой выполнил на 76,5 проц. Сдано в эксплуатацию жилых площадей только 25,4 проц. к полугодовому плану. Допущено удорожание строительства на 24,3 проц., явившееся следствием крайне недостаточной борьбы за снижение себестоимости, за ликвидацию элементов бесхозяйственности.

Хотя план сооружения жилья не освоен, трест стал работать лучше. Об этом свидетельствуют результаты июня: месячный план по генподряду трестом выполнен на 102 проц. и по собственным работам — на 103 проц. В июне сдано междуведомственной комиссии 1.670 квадратных метров жилья. Но тем не менее имеется ряд серьезных недостатков, мешающих нормальной работе на стройках. Об этом говорили делегаты конференции. Работник деревообделочного комбината тов. Петков указал на острый недостаток круглого леса, что резко отражается на выполнении программы ДОК'ом. Управляющий трестом тов. Лерман в ответах на вопросы сообщил, что администрация управления треста приняла меры к улучшению снабжения лесом: получен новый лесозаготовительный парк «вертушка» в количестве 20 вагонов для транспортировки кругляка. Но несмотря на это, положение с лесом сейчас является очень тяжелым, что усугубляет еще и бесхозяйственное отношение к этому дорогостоящему сырью: зачастую лес расходуют не по назначению. Чтобы положить конец этим безобразиям, нужно взять на строжайший учет каждое бревно.

Изжить формализм в социальном соревновании

Конференция отмечает, что построены и целевые комитеты недостаточно организовали социальное соревнование, слабо добивались внедрения передовых методов труда, примененных новаторами стройки (метод взаимоконтроля маляра Скитева и инженера Тутова, штукатура Кутенкова, каменщика Ширкова, мастера Александра Чутких и др.). Странно, что тов. Рослов в своем выступлении причину слабого внедрения метода взаимного контроля находит лишь в том, что, якобы, рабочие не хотят применять его. Действительно, имели место частные случаи, когда рабочие по своему непониманию отказывались осуществлять

Одним из серьезнейших недочетов, резко повлиявших на освоение плана, является плохая организация труда на стройке. Взять бы такой факт: на жилищной Загородной бригаде соловщиков тов. Белоуса штукатурят 16-квартирный дом по целому месяцу, тогда как раньше фасад штукатурили за 8 часов. Из-за бесконечных переделок до сих пор не выстроено помещение авторемонтной мастерской, транспортной конторы; эти переделки задерживают строительство и влекут к убыткам. Несвоевременная подготовка, переброски людей с места на место, частые перебои со стройматериалами — все это повлекло к тому, что 9,3 проц. строителей не выполняют нормы выработки. Начальник сектора труда и зарплаты треста тов. Рослов в своем выступлении сказал, что подавляющее большинство простоев не регистрируется и получаются так называемые «скрытые» простои, рабочим за них не оплачивают. Это является прямым нарушением трудового законодательства. До сих пор управление треста не может урегулировать взаиморасчет между машинопрокатной базой и транспортной конторой: экскаваторщикам платят за один кубометр плотного грунта, а шоферу — за один кубометр рыхлого, получается разница в оплате, а убытки ложатся на машинопрокатную базу.

Поточный метод строительства жилья нарушается. Из-за неорганизационных неполадок коэффициент использования механизмов низкий, в результате чего не выполнены обязательства по механизации земляных, малярных и штукатурных работ.

взаимный контроль. А что же сделал тов. Рослов, как руководитель сектора труда и зарплаты, чтобы разъяснить рабочим пользу метода Скитева и инженера Тутова, о которой он так красноречиво говорил на конференции? Очень мало.

Не организован и обмен опытом стахановцев, не внедрен поточный метод строительства.

Социальное соревнование до сих пор еще носит формальный характер. Председатель постройки тов. Бобров в докладе говорил, что итоги соревнования построеном подвоятся нерегулярно, отсутствует надлежащий учет выполнения.

Пионерское лето

Здравствуй, лагерь!

НАКОНЕЦ-ТО электропоезд тронулся. Сменяющиеся детские лица, желтые полированные сиденья с блестящими никелированными ручками и торопливый стук колес—все это создавало радостное, приподнятое настроение.

Ребята прилипли к окнам. Бодрящая струя ветра бьет в лица, весело треплет волосы. Вот уже последние городские строения промчались мимо, только быстро бегущие навстречу поезду телеграфные столбы с густой сетью проводов напоминают о близости большого города.

Всем не терпится скорее попасть в лагерь и вместе с тем из поезда выходить не хочется. Перед самым окном молодые березки испуганно взмахивают кудрявыми ветвями и как будто отскакивают в сторону, чуть-чуть пошевеляют хвойными лапами стройные сосны. А дальше, за лесом, виднеется бурлистая от волн поверхность Верх-Исетского пруда. Пруд очень широк, противоположный его берег и густая стена леса, кончающаяся на горизонте темной извилистой линией, подернуты синей дымкой.

Красоту и величие уральской природы особенно приятно сознать ребятам: ведь им предстоит в течение нескольких недель работать над темой «Люби и изучай свой край».

Электропоезд до станции Исеть идет 45 минут. Снова непривычный басистый гудок электровоза... Приехали. И вот длинная цепочка ребят подходит к лагерю. На красиво оформленных воротах выведена надпись «Пионерский лагерь имени Павлика Морозова», а выше, с большого портрета ласково улыбается ребятам самый лучший друг детей — Иосиф Виссарионович Сталин.

Ребят встретили радушно. Всех разместили по комнатам, после линейки повара Клава накормила детей вкусным обедом. После обеда—«мертвый» час, но несмотря на усталость, спать не хочется: ведь за день накопилось так много впечатлений, а сколько интересного еще впереди!

В окно виден лес, он совсем близко, а там дальше, как уже узнали ребята, расположено большое Исетское озеро.

— Как хорошо, что мы будем жить именно здесь,—подумал каждый. Некоторым даже хотелось сейчас же побежать в лес, к озеру, поиграть в волейбол, весело смеяться и громко-громко, чтобы было слышно и в лесу, и на озере, крикнуть «Здравствуй, лагерь!». Но усталость взяла свое, вскоре даже самые непоседы уснули. Солнечные зайчики скользят по детским лицам, многие во сне улыбаются.

Спасибо, тетя Клава!

В ЛАГЕРЕ строго соблюдается распорядок дня. В одни и те же часы горнист возвещает о подъеме, пунктуально соблюдается время линейки, «мертвого» часа.

Однако, несмотря на строгое соблюдение установленного режима, лагерные дни не похожи один на другой. Даже завтраки, супы, вторые блюда и прочие кушанья довольно успешно разнообразятся. Рассаживаясь у столиков, ребята ждут сюрприза от тети Клавы, и ожидания всегда оправдываются—на столах появляются или румяные ватрушки с какой-нибудь новой начинкой, или совершенно особенные пирожки, а однажды тетя Клава со своими помощниками испекла большой торт, от которого ребята были в полном восторге.

Вкусно готовит тетя Клава. Из-за стола ребята всегда встают с благодарностью искусному повара. Даже Вова Анисимов из самого младшего отряда, который дома огорчал своих родителей плохим аппетитом, не отстает от других. От «произведений» тети Клавы Вова заметно окреп и прибл в весе.

Кроме работников кухни, в столовой нет обслуживающего персонала, функции официантов выполняют сами ребята. Этому научились даже маленькие девочки из шестого отряда. Они старательно накрывают столики и быстро, без задержек, обслуживают ребят. Десятилетняя Рая Газеева разливает соус в тарелки с котлетами, другие ее сверстницы разносят их по столам. «Спасибо», говорят дети маленьким официантам, и принимаются за еду. Котлеты очень вкусные, и компот тоже вкусный. Тетя Клава, спасибо!

Хорошо отдыхают дети строителей в пионерском лагере имени Павлика Морозова. В прошлом году этот лагерь, расположенный около станции Исеть, был отмечен, как самый лучший по области среди предприятий строительства тяжелой индустрии. Постройком получил от Центрального совета нашего профсоюза крупную сумму, на которую для лагеря приобрели фарфоровую посуду, мебель. Все помещения лагеря заново отремонтированы, на озере соорудили для детей небольшую купальню. Нынче лагерь имеет свою «флотилию», состоящую из двух легких весельных лодок и моторного катера.

Нынче в лагере отдохнет более девяти тысяч детей строителей, почти на полтора человека больше, чем в прошлом году.

Дети хорошо поправляются. За первую смену каждый из маленьких отдыхающих прибл в весе в среднем на полтора-два килограмма.

Начальник лагеря Евгения Болеславовна Калиновская, персонал воспитателей и пионервожатых дружно борются за улучшение всех показателей лагерной работы. Коллектив пионерского лагеря стремится непременно удержать первенство, завоеванное в прошлом году.

ЛЮБИ И ИЗУЧАЙ СВОЙ КРАЙ

ТАК называется тема, над которой лагерь работает уже второй год.

Нынче пионеры изучают окрестные леса во всем их многообразии. Первый отряд работает над разделом «Применение древесины в быту» и изучает животный мир лесов. Девочкам второго отряда поручен раздел «Лес в промышленности», кроме того, они собирают гербарий болотных и кормовых трав и работают над темой «Птицы—стражи леса». Кору деревьев, кроны, плоды и виды древесины изучают пионеры третьего отряда.

Четвертый отряд собирает гербарий ягодных растений и лекарственных трав. В пятом отряде коллекционируют мхи и съедобные грибы. Коллекцию насекомых собирают девочки шестого и восьмого отрядов. Седьмому отряду поручено позна-

комиться со всеми видами вредителей лесов.

Все отряды получили серьезные задания, так что пришлось проделать большую работу, но выполнение заданий ничуть не мешало отдыху ребят. Материалы по своим разделам они собирали во время лесных прогулок и походов. Зато ребята очень многому научились в лагере: лес, который раньше был для них просто скопищем растительности, раскрыл теперь перед детьми свои тайники. После многодневных наблюдений за жизнью леса ребята уже не спугают пихту с лиственницей, майского комара смогут отличить от обыкновенного, съедобный гриб опенок не примут за поганку. Весь этот ценный багаж знаний о жизни леса очень пригодится ребятам во время учебного года.

На речку Черную

С ПЕРВЫХ дней пребывания в лагере дети знали о предстоящем походе на речку Черную. Хотелось скорее посмотреть на эту речку со странным названием, ведь ребятам никогда не приходилось видеть черной воды. И вот наступил день похода. Еще с вечера было подготовлено все необходимое. Участие в походе принимали ребята только из старших отрядов.

Горн возвестил о начале похода, малыши с песнями проводили туристов. Через несколько часов похода с возвышенности ребята увидели Черную, она вытекает из зарослей кустарника и сочных трав, подобно стальной вороненой ленте.

Начальник похода Георгий Михайлович

Шебков пояснил ребятам, что речка берет свое начало в болотах и поэтому ее воды имеют темный цвет. Наибольшая глубина Черной достигает всего двух метров, а в среднем речка не глубже одного метра, средняя ширина ее русла равна двенадцати метрам. Все это ребята узнали из рассказа Георгия Михайловича. Воды Черной, оказывается, богаты рыбой, и маленькие рыболовы закинули свои удочки. Приглатываясь к лесному ночлегу, ребята научились собирать дрова, не портя деревьев, разжигать костер и варить на нем вкусный лесной обед. Возвращаясь в лагерь, пионеры узнали о происхождении скал, мимо которых лежал их путь.

Второй маршрут

О Т ЛАГЕРЯ через «Чортово городище» до озера Песчаного—таков был маршрут второго похода. Двое суток пионеры находились в походе. Особенно глубокое впечатление произвели на ребят скалы «Чортова городища». Это—огромное нагромождение гигантских гранитных глыб, нависших одна над другой, вздыбленных высоко над лесом.

Тысячи туристов посетили «Чортово городище», многие оставили на камнях свои

надписи с указанием даты посещения. Пионеры нашли на одной скале надпись, сделанную почти девятью столетиями назад, в 1863 году. На самой вершине «Чортова городища» ребята обнаружили консервную банку, в которой хранятся списки туристов, побывавших здесь.

К вечеру туристы были на берегу озера Песчаного. Длинные полосы желтого песка прорезают озеро в нескольких местах. Хорошо купаться на песчаных отмелях!

Это сделано руками ребят

В ПОХОДАХ ребята не забывали о своих заданиях, они собирали гербарии, коллекции насекомых, коллекционировали мхи и т. д. Никто не возвращался без добычи. В часы, свободные от массовых мероприятий, пионеры работали над оформлением лагерной выставки.

Коля Королев, Гена Соболев и Вася Бобров из первого отряда, работающие над темой «Древесина в быту», смастерили макет колхозной усадьбы.

Много на выставке интересного. Два ящика с застекленным верхом содержат результаты кропотливой работы пионеров пятого отряда. В одном ящике—искусно вылепленные и раскрашенные грибы: масленики, синявки, бычок, стайка опять и др.—всего десять видов съедобных грибов. Лепка сделана очень умело, особенно хорош груздь, его не отличишь от настоящего.

Четырнадцать видов мха собрано в другом ящике. Раньше ребята видели мхи на камнях, и на коре деревьев, и в других местах, но они не подозревали, что мхи не похожи один на другой. Когда же пионеры приступили к сбору коллекции, то оказалось, что есть олений мох, другой вид мха называется «кукушкиным льном»,

третий—плауном и т. д. Гена Балакин, ученик третьего класса, собрал шесть видов мха.

Мальчики из третьего отряда собрали четырнадцать видов древесины. На выставке представлена древесина можжевельника и ольхи, очень редко встречающихся в окрестных лесах. Из рассказа Георгия Михайловича ребята узнали об интересном свойстве древесины, ольхи: она светочувствительна. Если на свежий срез ольхового черенка положить какой-нибудь светонепроницаемый предмет, то через некоторое время на срезе останется изображение этого предмета. Так, как под действием света древесина ольхи меняет свой цвет, из белой становится темнооранжевой, то часть, не подверженная действию световых лучей после определенной выдержки, сохраняет белый цвет.

Кроме очень красивых коллекций бабочек и мелких насекомых, гербариев лекарственных и кормовых трав, на выставке экспонированы рукодельные работы девочек: искусно вышитые салфетки, дорожки, связанные из шерсти детские носки и варежки.

Сейчас для лагерной выставки подготавливается большой фотоальбом.

Медной горы хозяйка

О ЧЕНЬ любят ребята сказки. В первую смену пионервожатая второго отряда Клара Меледина рассказывала русские сказки, во вторую смену устроили вечер сказок. Пионеры старших отрядов подготовили постановку по сказке «Золушка», самишили костюмы и для принца, и для Золушки, и для ее злых сестер. Прежде чем началось представление, Клара рассказала ребятам легенду, повествующую о том, как появились среди людей сказки о тысяче одной ночи, некогда рассказанные мудрой Шехерезадой жестокому персидскому шаху.

Затем начался спектакль, зрители бурными аплодисментами приветствовали маленьких артистов. А между действиями Клара Меледина рассказывала одну из сказок Шехерезады.

Однажды в лагере появилось интригующее объявление, в котором сообщалось, что на территории лагеря спрятано интересное письмо. После тщательных розысков письмо было найдено, в нем говорилось, что вечером ребята должны пойти за вожатыми и на месте, куда их приведут, дружно произнести: «Покажись, появись, расскажи» и произойдет что-то очень интересное.

По лесу ребята шли быстро, все сгорали от нетерпения узнать: кто это может появиться и рассказать ребятам о чем-то интересном. Колона пионеров остановилась в лесу у большой скалы, окаймленной гранитной террасой. Ребята расселись кругом и громко произнесли нужные слова.

И вот из расщелины к всеобщему удивлению в красном атласном сарафане, расшитом золотом, появилась женщина. Она обвела ребят добрым взглядом, поклонилась и начала занимательный рассказ про «Синюшкин колодец», про хозяйку Медной горы, и другие уральские сказки. Ребята сидели, как зачарованные, высокие сосны шестят хвоей, будто шепчутся, в просветах между деревьями видно, как быстро плывут густые облака, а высоко на скале, скрестив на груди руки, стоит женщина в костюме хозяйки Медной горы.

Малыши действительно приняли сказительницу Людмилу Алексеевну Моисееву за хозяйку Медной горы, но старшие разглядели детям, кто эта женщина, так интересно рассказывающая сказки, и они вместе со всеми от всей души благодарили гостью за ее высокое мастерство.

Л. ЛИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В «Свердловском строителе» от 14 июля было опубликовано письмо под заголовком «Питьевая проблема». На запрос редакции начальник ДОУ а тов. Фрыкин сообщил, что все цехи деревообделочного комбината бесперебойно обеспечиваются кипяченой водой.

В механическом цехе действительно в течение двух дней не было кипяченой воды, так как техничка цеха тов. Докалова ушла в отпуск, кипячальница тов. Быкова об этом не была предупреждена. В настоящее время механический цех регулярно снабжается кипяченой водой.

И. о. ответственного редактора
Е. И. ГАВРИЛОВА.

Клуб Свердловскпромстрой
27 и 28 июля

демонстрируется звуковой
художественный фильм
„ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА“

Начало вечерних сеансов
в 7 и 9 часов

НС19165.

Заказ № 6113.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, 47